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Тема: Решение текстовых задач с помощью квадратных уравнений
8 класс
Автор: Умарова Минксет Усмановна
[image: Цель урока:]
Цель урока:
· Организовать деятельность учащихся по формированию умений и навыков в решении задач на составление квадратных уравнений.
[image: Задачи урока:]
Задачи урока:
· образовательные:
· актуализировать необходимые теоретические знания по теме (квадратное уравнение, виды квадратных уравнений,
· способы решения квадратных уравнений, виды задач, алгоритм решения задач с помощью уравнения),
· научить учащихся решать задачи с помощью квадратных уравнений,
· показать возможности применения изученной темы в практической жизни.
[image: развивающие:]
развивающие:
· способствовать развитию общения как метода научного познания, аналитического мышления, смысловой памяти, внимания;
· развитию навыков умственного труда - планирование своей работы,
· поиск рациональных путей ее выполнения,
· развитию навыков критической оценки результатов.
[image: воспитательные: Воспитание дисциплины мышления,  культуры устной и письменной математической речи; эстетическое воспитание;  воспитание самостоятельности;  воспитание коммуникативной культуры; воспитание интереса к предмету .]
воспитательные:
Воспитание дисциплины мышления,
· культуры устной и письменной математической речи;
· эстетическое воспитание;
· воспитание самостоятельности;
· воспитание коммуникативной
культуры;
· воспитание интереса к предмету .
[image: Тип урока: Урок применения знаний. Формы работы на уроке: Индивидуальная и групповая. Методы  и приемы : «Корзина идей», «Карусель»]
Тип урока:
Урок применения знаний.
Формы работы на уроке:
Индивидуальная и групповая.
Методы и приемы :
«Корзина идей», «Карусель»
[image:    ХОД УРОКА   1 . Организационный этап 2. Мотивация. Актуализация знаний. 3.Формирование умений и навыков. 4.  Рефлексивно-оценочный этап.]
  ХОД УРОКА
1 . Организационный этап
2. Мотивация. Актуализация знаний.
3.Формирование умений и навыков.
4. Рефлексивно-оценочный этап.
[image: - В какой теме мы с вами сейчас работаем? Квадратные уравнения, дробно-рациональные уравнения. уравнения, приводимые к квадратным.  -Где могут применяться уравнения? при решении текстовых задач в алгебре, при решении задач геометрии, физики и химии  -А может ли умение решать уравнения пригодиться в практической жизни ?]
· - В какой теме мы с вами сейчас работаем?
· Квадратные уравнения, дробно-рациональные уравнения. уравнения, приводимые к квадратным.
· -Где могут применяться уравнения?
· при решении текстовых задач в алгебре, при решении задач геометрии, физики и химии
· -А может ли умение решать уравнения пригодиться в практической жизни ?
[image: - С помощью каких уравнений вы уже решали задачи в математике? Линейных -А теперь мы научились решать квадратные уравнения. Сформулируйте тему урока Решение текстовых задач с помощью квадратных уравнений]
· - С помощью каких уравнений вы уже решали задачи в математике?
· Линейных
· -А теперь мы научились решать квадратные уравнения. Сформулируйте тему урока
· Решение текстовых задач с помощью квадратных уравнений
[image: «Корзина идей».]
«Корзина идей».
· - На эту тему отводится 4 урока. Можем ли мы сразу приступить к решению задач на нашем 1 уроке по этой теме?
· Нет, надо вспомнить необходимый теоретический материал
· - Сформулируйте цель урока.
· - Какие знания, формулы нам пригодятся на сегодняшнем уроке?
[image: . Разберите решение задачи 1 в тексте учебника, стр 69, запишите решение. В квартире проектируется две комнаты одинаковой ширины. Длина первой комнаты в 1,5 раза больше её ширины, а длина второй комнаты 7,2м. Определите, какой ширины должны быть комнаты, если общая их площадь может быть 56,7м2?]
. Разберите решение задачи 1 в тексте учебника, стр 69, запишите решение.
В квартире проектируется две комнаты одинаковой ширины. Длина первой комнаты в 1,5 раза больше её ширины, а длина второй комнаты 7,2м. Определите, какой ширины должны быть комнаты, если общая их площадь может быть 56,7м2?
[image: , Решение: х- ширина, длина 1 комнаты 1,5х, площадь 1 комнаты равна площадь второй комнаты равна 7,2х . По условию задачи составляем уравнение: Х= -9 - не подходит к условию задачи. Ответ: 4,2м]
,
Решение: х- ширина, длина 1 комнаты 1,5х,
площадь 1 комнаты равна
площадь второй комнаты равна 7,2х .
По условию задачи составляем уравнение:
Х= -9 - не подходит к условию задачи.
Ответ: 4,2м
[image: Сформулируйте ответы на вопросы: Связана ли решённая задача с практической жизнью? -Понятен алгоритм решения задачи на составление квадратного уравнения?]
Сформулируйте ответы на вопросы:
· Связана ли решённая задача с практической жизнью?
· -Понятен алгоритм решения задачи на составление квадратного уравнения?
[image: Приём «Карусель» /работа в группе/]
Приём «Карусель» /работа в группе/
· Решения оформляются в тетрадях.
· После решения задачи, члены одной группы знакомятся с решением этой же задачи другой группой, выражают согласие или несогласие с их решением.
· В процессе решения задач возможно обращение к учителю. Учитель отмечают правильность решения задач каждой группой.
· Выставляется суммативная оценка каждому члену группы.
[image: 1)Задача о мобильной связи.]
· 1)Задача о мобильной связи.
В настоящее время на рынке мобильной связи идет большая конкуренция среди операторов. Чем надежнее связь, чем больше зона покрытия, тем больше потребителей у оператора. При строительстве вышки (антенны) часто приходится решать задачу: какую высоту должна иметь антенна, чтобы передачу можно было принимать в определенном радиусе, если известно, что радиус Земли равен 6380 км. Какую высоту должна иметь вышка мобильной связи, поставленная в нашем городе, чтобы село Бутаково и Черемшанка попали в зону связи (расстояние от вышки до данных сел по прямой не больше 25 км.)?
[image: 2) Задача на работу.]
· 2) Задача на работу.
Работая вместе, штукатуры выполняют задание за 6 часов. За сколько часов может выполнить задание каждый рабочий, если одному из них для выполнения всей работы потребуется на 5 часов больше, чем другому ?
3) Задача на движение /Транспортная задача/
Товарный поезд был задержан в пути на 12 минут, а затем на расстоянии 60км он наверстал потерянное время, увеличив скорость на 15 км/ч. С какой первоначальной скоростью ехал поезд?
[image: 1)Задача о мобильной связи.  В настоящее время на рынке мобильной связи идет большая конкуренция среди операторов. Чем надежнее связь, чем больше зона покрытия, тем больше потребителей у оператора. При строительстве вышки (антенны) часто приходится решать задачу: какую высоту должна иметь антенна, чтобы передачу можно было принимать в определенном радиусе, если известно, что радиус Земли равен 6380 км. Какую высоту должна иметь вышка мобильной связи, поставленная в нашем городе, чтобы село Бутаково и Черемшанка попали в зону связи (расстояние от вышки до данных сел по прямой не больше 25 км.)?]
· 1)Задача о мобильной связи.
· В настоящее время на рынке мобильной связи идет большая конкуренция среди операторов. Чем надежнее связь, чем больше зона покрытия, тем больше потребителей у оператора. При строительстве вышки (антенны) часто приходится решать задачу: какую высоту должна иметь антенна, чтобы передачу можно было принимать в определенном радиусе, если известно, что радиус Земли равен 6380 км. Какую высоту должна иметь вышка мобильной связи, поставленная в нашем городе, чтобы село Бутаково и Черемшанка попали в зону связи (расстояние от вышки до данных сел по прямой не больше 25 км.)?
[image: Решение: АВ – высота антенны, ВС – радиус приёма передач, ОС – радиус Земли. Пусть AB= x, BC=R=25 км, OC= r =6380 км. OB = OA + AB OB = r + x Применив теорему Пифагора, получим уравнение (х+6380) 2 =252+63802; х 2 +12760х-25=0; D=162817600+2500=162820100; ≈ 12760,097; х≈0,048км . Ответ: 0,048км]
Решение: АВ – высота антенны, ВС – радиус приёма передач, ОС – радиус Земли.
Пусть AB= x, BC=R=25 км, OC= r =6380 км.
OB = OA + AB
OB = r + x
Применив теорему Пифагора, получим уравнение
(х+6380) 2 =252+63802; х 2 +12760х-25=0;
D=162817600+2500=162820100;
≈ 12760,097; х≈0,048км .
Ответ: 0,048км
[image: «Корзина идей»]
«Корзина идей»
· какие понятия действительное имеют отношение к предложенной теме урока.
[image: Рефлексия: Что нового Вы узнали сегодня? Что для  Вас стало  самым  удивительным, шокирующим, интересным, полезным сегодня?  Что бы Вы сделали иначе?]
Рефлексия:
· Что нового Вы узнали сегодня?
· Что для Вас стало самым удивительным, шокирующим, интересным, полезным сегодня?
· Что бы Вы сделали иначе?
[image: Домашнее задание:]
Домашнее задание:
· составить (найти) задачу с практическим содержанием, для решения которой потребуется составить квадратное уравнение.
[image: Спасибо за внимание!]
· Спасибо за внимание!
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Tun ypoxa:

Ypox npumenenus 3nanuil.

@opMbI paboThI Ha ypoKe:
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-C moMombI0 KaKNX ypaBHEHUI! Bbl
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TOMOIIbIO KBaAPaTHBIX YPaBHEHUA
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* -Ha Ty Temy oTBoAMTCsT 4 ypoka. MoXeM AM MBI
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TeOpeTHIEeCKIi MaTepua
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CeroAHsIIHEM ypoke?
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Pa36epure pemenue 3apaun 1 B TeKcre
yae6HMKA, CTP 69, 3aNMIINUTe pelenHue.

B keapmupe npoekmupyenics 08e KOMHaNbl
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Pemenue: x- mupuna, AruHa 1 xoMHaTh! 1,5%,

wiomas 1 KOMHATHI paBHa 15xex

1%

IIOMAT BTOPO KOVHATE! paBHa 7,2X.

Ilo yenoBHI0 3aztaui cocTapnsiem ypaBHente:
1,5x2 +7,2x=56,7
1,5x* +7,2x-56,7=0;x, =4,2;x, =-9.

X=-9 - He IOAXOAUT K yCAOBHIO 3AAQ4M.
Orser: 42w
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Pemrerust 0pOPMASIIOTCS B TETPaAsIX.

Tlocae pemeHwst 3aAaW, YACHBI OAHOM TPy IITHI
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VX pelieHueM.
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TIPaBUABHOCTH PeIIeHus] 3aAa9 Ka>K A0V TPYTITOi.
BoIcTaBASIeTCSI CyMMaTHBHASI OLIRHKA KaXKAOMY
YAeHy TpyNIbL
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1)3aaaua 0 MOGMABHO CBSIN.
B HacTOsIIee BpeMsi Ha PbIHKE MOGUABHOM CBSI3M MAET
60AbIIas KOHKYPEHIMSI CPeAM OnepaTopos. YeM HaaexHee
CBSI3b, YeM 60AbLIe 30HA OKPBITHS, TeM GoAbuie noTpe6uTeei
y oneparopa. Ipu CTpOUTeABCTBE BbIIIKM (aHTEHHBI) YaCTO
NPUXOAMTCS PemIaTh 3aAa4y: KaKylo BHICOTY AOAXKHA MMeTh
aHTeHHa, YTO6bI MepeAady MOXKHO 6bIAO IPUHUMATD B
ONpeAeACHHOM pPaAMyce, eCAM M3BECTHO, UTO PaaMyc 3eMAan
pasen 6380 kM. Kaky1o BBICOTY AOAXHA MMETD BhIIIKA
MO6MABHOV CBSI3M, IOCTABAGHHAS B HAIIEM TOPOAE, YTO6DBI CEAD
Byrakoso u UepeMImanKa nonaau B 30uy cBsiau (paccrosiaue ot
BBILIKYM A0 AAHHBIX CeA TI0 IPSIMOM He Goabme 25 kM.)?
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2) 3adaua na pabomy.

Pa6oTasi BMeCTe, INTYKaTyphl BHIIOAHSIIOT 3aAaHME
3a 6 4acoB. 3a CKOABKO UaCOB MOXKET BbIIOAHUTH
3aAaHME KOKADIA Pabounii, eCAM OAHOMY U3 HUX
AAS BBIIOAHEHUs Beeyt paboTbi moTpebyercst Ha 5
4JacoB 60oAbIIe, YeM APYTroMy?

3) 3adaua na deusxcenue |Tpancnopmuas 3adaual

ToBapHBI M0e3A 6bIA 3aAepIXKaH B ITyTH Ha 12
MMHYT, a 3aTeM Ha paccTosiHuM 60KM OH HaBepcTaA
TOTepsSTHHO® BPeMsi, yBeAMUMB CKOPOCTh Ha 15 kM/u.
C KaKoJ IepBOHAYAABHOM CKOPOCTHIO €XaA moe3A?
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1)3anaga 0 MOBMABHOM CBSI3N.

B HacTosiee BpeMst Ha PhIHKe MOGUABHOV CBSI3M
VACT GOABIITAST KOHKYPEHLNS CPeAV ONepaToOpoB.
Yem HaAeXXHee CBSA3b, YeM 604\1)11[8 30Ha MOKPBITUS,
Tem Goabue oTpebuTeaeit y onepatopa. [Mpu
CTPOMTEABCTBE BBILIKM (AHTEHHbI) YacTO
TIPUXOAUTCS pCLL‘aTb 3apauvy: Kaky BbICOTY
AOAXHA MMETb aHTEeHHaA, qTO6I>] nepeaavy MOXHO
6]:])\0 TIPMHUMATDH B ONTPEACACHHOM paAnyce, eCAn
M3BECTHO, UTO paanyc 3eMAn paseH 6380 kM.
Kaky1o BbICOTY AOAXKHA MMETD BBILIKA MOBUABHOI
CBSI34, IOCTABACHHAS! B HALLIEM TOPOAE, YTOGBI CeAD
EyTaKOBO n ‘IepeMu.[aH_Ka TIOMAAU B 30HY CBSI3U
(paccroﬂm/xe OT BBILIKM AO AAHHBIX CeA MO ﬂpﬂMOﬁ
He 6oabue 25 kM.)?
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Pemenwue: AB - BeicoTa anTennsr, BC -
paaunyc npuéma nepeaay, OC -
paamnyc 3eMan.

ITycts AB= x, BC=R=25 kM, OC=r =6380
KM.

AN [oB=o0A+aB
™C OB =r+x
Tpumenns Teopemy ITudaropa,
TIOAYYMM ypaBHeHHe

(x+6380)*=252+63802; x*+12760x-25=0;
D=162817600+2500=162820100;

/ D=12760,097; x=0,048xm.
Ortser: 0,048kM
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KaKue MOHSITUS
AeVCTBUTEABHOE
MMET OTHOLIeHne
K MpeAAOKeHHOU
TeMe ypoka.
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Yro HOBOr'0 BbI y3HAIH Ceroans?

Yro qss Bac crano caMbIM
YAHBHTEJIbHbIM, INOKHPYIOLIHM,
HHTEPEeCHbIM, I10JIE3HBIM CeI‘OJlHﬂ?

Yro 661 Bl cienann naave?
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cocTaBUTh (HaiTH) 3aAady C
OpakKTUIECKMM COAECPIKaHUEM, AAST
peleHnst KOTOpoi moTpebyercst
COCTaBUTh KBaApaTHOe ypaBHeHHe.
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Tema: Pewenue
MeKcmosvix 3a0au ¢
NOMOWbI0 K8AOPAMHBIX

YypasHeHuil
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Lleas ypoxka:

OpraHnsoBaTh AeSITEABHOCTD
YUaIIyXcst 1o
dpopMMPOBaHMIO yMEHMIT 1
HaBbIKOB B PeLlIeHNM 3aAa4 Ha
cocTaBA€HVE KBaAPATHbIX
YpaBHEHWIA.
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3aaaum ypox

obpasosamenvhoie:

aKTyaAM3MpOBaTh HEOOXOAMMBIE TEOpeTHUecKIe
3HaHUS 10 TeMe (KBaApaTHOE ypaBHEHMe, BUABI
KBAAPaTHBIX YPaBHEHWUI,

Croco6bl pelrennst KBaAPaTHbIX yPaBHEHMIA, BUABL
3aAa4, AATOPUTM peLIeHust 3aAau C OMOLIBIO
YpaBHeHws),

HayuUTh yUaLIMXCsl PelaTh 3aAaUM ¢ MOMOLIBIO
KBAAPATHBIX yPaBHEHWI,

OKA3aTh BO3MOXXHOCTM MPUMEHEHUST M3y UeHHON
TeMBI B PAKTUIECK OV KU3HU.
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pa3ssusarowjue:

Croco6CTBOBAT Pa3BUTHIO OOLICHMS KaK
MEeTO0AQ HAYYHOrO IMO3HAaHUS, aHAAMTUYIECKOro
MBbILIACHUS, CMBICAOBOM naMsaTU, BHUMaHU;

Pa3BUTHUIO HaBbIKOB yMCTBEHHOTO TPy Aa -
NAQHMPOBaHME CBOei Pa6oThl,

MOUCK PpanuMoOHAABHBIX nyTeﬁ €€ BbINIOAHeHMs],
Pa3BUTHIO HABBIKOB KPUTUIECKOIM OLEHKM
pe3yAbTaToB.
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BocnmTraHnue AMCIMIIAMHBI MBIIIACHUS,

KYABTYPbI yCTHO! U TAChMEHHOU
MaTeMaTU4ecKou peun;

3CTeTUu4YeCcKoe BOCIIUMTaHue;
BOCIMIUTaHUE CAMOCTOSITEABHOCTH;
BOCIIMTaHME KOMMYHUKATUBHOU

KyABTYpPBI;
BOCIUTAaHUE MHTePECa K IIpeAMeTy.




